

(Por telégrafo y teléfono)

EL DÍA POLÍTICO

Los partidos políticos se aprestan a la lucha electoral

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, solo en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (4)

LOS PARTIDOS POLÍTICOS ANTES LAS ELECCIONES

Madrid.—Se viene observando una extraordinaria actividad en todos los partidos políticos, que se aprestan denodadamente para la lucha electoral.

EL COMITÉ EJECUTIVO DE LAS DERECHAS

Madrid.—Hoy ha celebrado sesión el Comité Ejecutivo de los partidos de derechas, habiendo quedado aprobadas en principio las bases que servirán para constituir definitivamente la pretendida unión de todos los grupos de derechas.

También se aprobó una interesante ponencia, que comprende tres puntos esenciales, la cual será sometida mañana a la aprobación de la minoría agraria.

Dícese con insistencia que presentarán por Madrid una candidatura con prestigiosos nombres y lucharán por obtener las mayorías. Muy en breve, comenzarán una intensa propaganda por toda España, en la que actuarán los más destacados elementos de cada uno de los partidos que constituirán el bloque.

LA ASAMBLEA DE ACCION REPUBLICANA

Madrid.—Se ha reunido el Consejo Nacional del partido de Acción republicana, para acordar la actitud que dicho organismo directivo ha de mantener ante la Asamblea Nacional del partido, que comenzará mañana.

Se tienen noticias de que el señor Azafia pronunciará, en la sesión del lunes, un importante discurso, en el que exponerá la consideración de los asambleístas la conducta observada durante su permanencia en el Poder y las gestiones realizadas por el Consejo Nacional durante las transacciones de la crisis gubernamental, últimamente producidas; así como someterá a la aprobación de la Asamblea las normas que el partido debe, a su juicio, seguir en sus futuras actuaciones, y especialmente en la contienda electoral que se avecina.

EL PARTIDO SOCIALISTA NO SE HA DEFINIDO AUN

Madrid.—Los comunistas políticos hacen notar la actitud, un tanto extraña del partido socialista, por no haber realizado hasta ahora reunión alguna, examinada a fijar su actuación en la próxima lucha electoral.

Esta actitud expectante del partido socialista está dando origen a los más diversos comentarios.

EL PARTIDO RADICAL COMIENZA SUS GESTIONES ELECTORALES

Madrid.—En el domicilio particular del jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux, han dado ya comienzo las funciones electorales habiendo quedado inaugurada la oficina central del partido, donde se realizarán todos los trabajos relacionados con las elecciones que van a celebrarse.

EL CENSO ELECTORAL AUMENTARÁ EN MÁS DEL CIENTO POR CIENTO

Madrid.—Con motivo de haberse incorporado al Censo Electoral de acuerdo con lo que preceptúa la ley, a las mujeres y haberse rebajado la edad para los varones, el Censo Electoral para las próximas elecciones se calcula que aumentará en más del cien por ciento. Desde luego, se da como seguro que los votos femeninos superarán a los masculinos.

LOS PATRONOS MERCANTILES

Madrid.—Los patronos mercantiles de Uso y Vestido han celebrado una importante reunión donde se ha quedado perfectamente aclarado que los acuerdos adoptados anoche consisten en que se respeten escrupulosamente las bases y aprobadas en junio último.

La discusión del nuevo contrato quedará terminada en el plazo de quince días. Se afirma que el referido contrato llevará una cláusula adicional por la que se establecerá de una manera categórica la forma de pago de las diferencias de sueldo a los dependientes.

Si transcurriera el plazo de quince días sin haber llegado a un acuerdo definitivo, los patronos de clinarán su compromiso, por seguir estimando inaceptables y rui-

nosas las bases presentadas en el mes de junio. Los dependientes afiliados han convocado a una reunión para esta noche a los patronos.

DIMITE SU CARGO EL REDACTOR JEFE DE «HERALDO DE MADRID»

Madrid.—Los periódicos derechistas de esta noche, publican una carta del redactor jefe de «Heraldo de Madrid», don José Simón Valdivieso, anunciando que ha dimitido el cargo que venía ocupando en dicho periódico.

Argumenta el señor Valdivieso su decisión en que se considera de

CONSEJO DE MINISTROS

Han quedado aprobadas las líneas generales que servirán de base para redactar el decreto de amnistía

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia, presidido por el señor Martínez Barrios.

A LA ENTRADA

El Consejo comenzó a las once de la mañana y a poco antes ya estaban los ministros en el despacho. Los periodistas trataron de obtener de ellos algunas declaraciones, pero no les fue posible, por que todos se reservaron de hacer manifestaciones de ninguna especie.

A LA SALIDA

Terminó la reunión ministerial a las dos y cuarto de la tarde, y los ministros manifestaron que la reunión oficial la daría el señor Martínez Barrios.

EL DECRETO DE AMNISTIA

Por vez terminada la reunión ministerial, el jefe del Gobierno señor Martínez Barrios, recibió a los representantes de la prensa a quienes comenzó diciendo, que ha dedicado la mayor parte del Consejo al estudio del proyecto de amnistía.

Añade que después de ligeras variaciones en el texto que sometió para su estudio, el ministro de Justicia, señor Botella Añel, se le autorizó a este para que el decreto se convirtiera en proyecto de ley que será discutido en el momento oportuno.

Continúa manifestando que las líneas generales del proyecto, las facilitará el señor Botella Añel, por la noche a los periodistas.

LOS MINISTROS PODRAN REALIZAR CAMPAÑA ELECTORAL

También hemos hablado sobre política—dijo el señor Martínez Barrios, sonriendo. —Acordamos—continúa—autorizar a todos los ministros, excepto al de la Gobernación, para que puedan realizar campaña electoral. Claro es, dada la constitución del Gobierno, respetando las deas de cada uno.

Tendrá la propaganda como base la conveniencia de que en la mayoría de las provincias los republicanos vayan unidos. En donde no pueda lograrse esta unión, se procurará que la lucha electoral no degenerare en una ruda oposición en prólogo a la electoral.

LA APROBACION DE VARIOS DECRETOS

Se acordó someter al conocimiento y acuerdo de la Diputación permanente de las Cortes, la aprobación de los créditos extraordinarios para el pago de las horas extraordinarias al personal de Correos; para los gastos de la alimentación de los presos; para el Tribunal de Garantías; para el Ministerio de Comunicaciones y para la adquisición del material ferroviario a la Siderúrgica del Mediterráneo.

Ninguno de estos créditos se debe a la iniciativa de este Gobierno. Uno son del Gobierno Azafia y otro del de Lerroux.

LA UNION DE LOS REPUBLICANOS PARA LAS ELECCIONES

Un periodista le preguntó al señor Martínez Barrios, si en la unión de los republicanos se incluirán a los socialistas.

El señor Martínez Barrios, contestó: —Nosotros no imponemos candidatura alguna, sino que solo o que hacemos es aconsejar sea, cuales fueren los puntos de vista bajo los que se procure esta unión.

fraudado por la República, y por la democracia y se inclina hacia un sistema fascista. Dicha carta está siendo muy comentada, dada la personalidad izquierdista del señor Valdivieso.

ES REELEGIDO EL SEÑOR LERROUX EN LA PRESIDENCIA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Madrid.—Ha sido reelegido en el cargo de Presidente de la Asociación de la Prensa, don Alejandro Lerroux, por aclamación.

LAS LINEAS GENERALES DEL DECRETO DE AMNISTIA

Madrid.—En el ministerio de Jus-

CONSEJO DE MINISTROS

Han quedado aprobadas las líneas generales que servirán de base para redactar el decreto de amnistía

No hay divergencias de ninguna clase como se supone que existe en el Gobierno con motivo de la apreciación de los problemas políticos. No existe esa diferencia sistemática de algunos ministros con el resto del Gobierno. Es decir, que el Gobierno sabe cual es la hora de su muerte, pero no por ello contará con ningún accidente en su camino. ¿Está claro?—terminó diciendo el señor Martínez Barrios.

NOTA OFICIOSA

Al final, le fué facilitada a los periodistas una nota oficiosa, que es como sigue:

PRESENCIA.— Se aprobó la ejecución de subasta para el arriendo del local con destino al Tribunal de Garantías Constitucionales.

JUSTICIA.— Fué aprobada la libertad condicional de doce reclusos.

GUERRA.— Se aprobó un decreto modificando el nombramiento de reclutas para que se incorporen en filas en dos grupos durante los meses de enero y julio de cada año.

Otro concediendo Cruces Navales a un jefe y a un capitán del ejército polaco.

MARINA.— Decreto ascendiendo a coronel médico a don Luis Amayo; a teniente coronel a don Casimiro Fornago y a teniente médico a don José Tornell.

HACIENDA.— Decreto autorizando a los Ayuntamientos acogidos al decreto de 12 de junio de 1930, para que continúen recaudando el impuesto de consumos en 1934.

GOBERNACION.— Quedó aprobado un decreto concediendo Cruces militares a los alféreces de la Guardia civil don Francisco González, a don Sebastián Rojo y don Gonzalo Conde, y a los capitanes don Rodrigo Hernández y a don Manuel Hervás.

OBRAS PUBLICAS.— Se acordó rescindir el contrato de subasta de las obras de reconstrucción del muro de bloques del muelle de Levante del puerto de Almería, por incumplimiento en sus obligaciones por parte del contratista. Se acordó que se realicen estas obras por Administración y con urgencia, dada la grave crisis que existe en la capital. El importe de las obras mencionadas se elevan a 2.340.000 pesetas.

—Se aprobó un decreto subastando la construcción del puerto en la isla de Fuerteventura, cuyo importe es de 517.000 pesetas.

—Idem las obras del dique del puerto de Vinaroz.

TRABAJO.— El ministro señor Pi y Suñer, informó a sus compañeros de Gabinete, de que había sido resuelto el conflicto de los dependientes del ramo de Uso y Vestido de Madrid.

COMUNICACIONES.— Se aprobó un expediente sobre petición de los obreros de la Telefónica, sobre nombramientos de los Jurados mixtos.

Otro determinando el Consejo de Administración de las líneas aéreas y postales españolas, quien le compete el régimen de trabajo y control único, al ministerio de Comunicaciones y al Consejo de ministros.

INDUSTRIA Y COMERCIO.— El ministro señor Gordón Ordás, informó sobre el estado de las relaciones comerciales con Francia, acordándose que sobre las bases expuestas se sigan las negociaciones.

INSTRUCCION PUBLICA.— Se aprobaron varios decretos y expedientes sobre construcción de Escuelas, con la ayuda del Estado.

ticia, facilitaron a los periodistas una nota en la que se contienen las líneas generales en que se desenvolverá el proyecto de amnistía y que ha sido aprobado en el Consejo de ministro celebrado esta mañana. Comprende dicho decreto la convalidación del indulto otorgado con motivo del 14 de Abril de 1931, con carácter excepcional, acordándose los plazos para obtener la plena rehabilitación de los penados.

La mayoría de los delitos comprendidos se refieren a los políticos y sociales, alcanzado los efectos de la amnistía, a los paisanos, en los delitos de rebelión y en la edición de folletos en contra de la forma de Gobierno.

Pero en lo referente a los militantes...

MUY NUEVO es el extenso surtido en objetos para regalo, que presenta PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (5)

LAS QUINCENAS GUBERNATIVAS

Madrid.—También se facilitó nota de otro decreto, restringiendo las quincenas gubernativas. Se dispone que será comunicado al interesado el motivo de la sanción, pudiéndose interponer ante ella un recurso de alzada, por término de dos días.

Dicho recurso lo resolverán los gobernadores en el término de otros dos días. Igualmente se procederá para el arresto supletorio ante la falta de pago de las multas que se impongan.

Los gobernadores enviarán al ministro copia de las resoluciones de esta clase que adopten. El decreto comprende a los delegados gubernativos de Marruecos e islas.

LOS ACTOS DE PROPAGANDA PARA EL DOMINGO

Madrid.—Esta noche, el presidente del Consejo de ministros, señor Martínez Barrios, recibió a los reporteros a quienes dijo que el próximo domingo, comenzarán los ministros los actos de propaganda para las elecciones de noviembre. Añade el señor Martínez Barrios que el Gobierno, dictará algunas medidas que garanticen la sinceridad de la elección.

ALCALA ZAMORA, A PRIEGO

Madrid.—Ha marchado a Priego el jefe del estado, señor Alcalá Zamora.

UNICAMENTE EN PARIS - MADRID

encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía. General Riego, 9 Almería (6)

LAS CANDIDATURAS PARA LAS PROXIMAS ELECCIONES

Madrid.—A primera hora de la noche de ayer circuló por Madrid una candidatura de diputados al Cortes del partido socialista, en la que figuraban Largo Caballero, Besteiro, Zugazagoitia, Pritel Gómez, Albar, Hanche, Girel, Alvarez del Vayo, Edmundo Domínguez De Francisco, Lamóneda, Carlos Hernández, Araquistáin y De Gacal.

Debidamente informados, podemos asegurar que ésta no es, por ahora, la candidatura que los socialistas presentarán por Madrid. Dicha lista de nombres, a la que faltan dos para que sea completa, cerrada para las mayorías, es solamente una proposición que han hecho a la Agrupación de Madrid varios de sus aliados.

Dicha proposición lleva treinta firmas—cinco más de las reglamentarias—, y es la primera que se ha recibido en la Agrupación madrileña.

Desde luego, parece que los socialistas presentarán candidatura cerrada por la capital de a República.

El próximo martes termina el plazo de las anotaciones, y a partir de ese día, se celebrará la votación, en virtud de la cual la Agrupación Socialista madrileña decidirá quienes han de ser los candidatos a diputados a Cortes por el partido. En esta votación tomarán parte todos los afiliados a dicha Agrupación.

Tampoco están decididas aun las candidaturas que los socialistas han de presentar en provincias y si han de ir en coalición con algunos otros partidos republicanos de izquierda.

Es seguro que don Indalecio Prieto presente su candidatura por Bilbao, y que don Fernando de los Ríos presente la suya por Granada.

En las últimas elecciones legislativas ambos ex ministros salieron triunfantes en dichas capitales.

Es propósito del partido socialista comenzar cuanto antes una intensa propaganda electoral en toda España, en la que tomarán parte las figuras más destacadas del partido.

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS

Próximas oposiciones. Preparación completa en la ACADEMIA POSTAL, Eduardo Pérez, 10, bajo, izquierda.

PROVINCIAS

El Embajador especial de los Estados Unidos ofrece que Norteamérica aceptará la importación de las uvas de Almería

SE RESUELVE LA HUELGA DE ARTES GRAFICAS EN LAS PALMAS

Las Palmas.—Después de varias intervenciones del Jurado Mixto y del delegado de Trabajo, se ha fallado la cuestión pendiente entre los obreros gráficos despedidos de los talleres A B C y la Empresa, que ha sido condenada al pago a aquellos de los salarios correspondientes a cinco meses y medio. Como consecuencia del acuerdo adoptado por los patronos y obreros, de no pagar los jornales de los días de huelga, los operarios no se reintegraron al trabajo hasta las dos de la tarde de hoy, mediante una solución armónica concertada entre los presidentes de las fuerzas patronal y obrera. Casi todos los periódicos salieron con su tamaño muy reducido y no publicaron nada más que información telegráfica.

FOR LA HUELGA DE EMPLEADOS DE BANCA SE TOME LA HUELGA GENERAL

Las Palmas.—A causa de la huelga de los empleados de Banca se cree que será declarada la huelga general. El gobernador civil se dispone a actuar con energía para cortar toda clase de altercados y impedir que se realicen actos de sabotaje.

BAR FONTANITA

Plaza de Ramón y Cajal, núm. 2. Teléfono, 3-4-9

Diariamente callos y bacalao a la vizcaína a 1,40 ración y 0,75 media ración. Meriendas para viajes. Cerveza negra Munich. Unica casa que la sirve en bock a 0,40.

SE ESPERA QUE PODRAN SER EXPORTADAS A AMERICA LAS UVAS DE ALMERIA

Barcelona.—El embajador especial de los Estados Unidos ha hecho unas interesantes declaraciones, por las que se asegura que en breve plazo ha de establecerse el intercambio comercial entre Norteamérica y España.

El referido diplomático se ha extendido en diversas consideraciones sobre los puntos más esenciales que ha de comprender el intercambio de referencia, habiendo hecho resaltar su decidido interés en que sean admitidas al comercio de importación para los Estados Unidos de Norteamérica las uvas de Almería.

Como este problema afecta tan honda y decisivamente a esa provincia, por tratarse de una necesidad vivamente sentida por los parraleros y exportados de Almería, así como por los diversos elementos que perciben los beneficios de esta importante producción, seguiremos, tan pronto como nos sea posible, comunicando cuantas noticias y detalles podamos conseguir, sobre tan halagüeña esperanza, que ha de trocarse, por los antecedentes que poseemos, en una feliz realidad dentro de breves días.

UNOS OBREROS EN HUELGA ASALTAN Y DESTROZAN UNA FINCA

Las Palmas.—Con motivo de las divergencias surgidas a consecuencia del embarque de frutos entre los operarios de la casa de Agustín Massiu y éste, anteanoche los obreros asaltaron la finca, destruyeron el platanal y la casa. También colocaron dos petardos, uno de los cuales estalló y produjo destrozos.

Afortunadamente, no causó desgracias en la familia del Massieu, que se vió en gran peligro y tuvo que abandonar precipitadamente su domicilio. La señora Massieu resultó herida en una pierna al caerse cuando abandonaba la casa.

Tares y funcionarios públicos, a éstos no alcanza los efectos de la amnistía cuando son en estos los delictos en que están incurridos.

Se amplía en el proyecto el límite de los delitos comprendidos, hasta los referentes a los de opinión e imprenta.

Para otros delitos que no sean netamente políticos o sociales se precisará que promuevan la amnistía el Fiscal de la República.

El indulto que se concede, solo podrá ser parcial.

Los plazos de rehabilitación, se regulan por medio de una escala que comienza en un año, llegando hasta los diez.

LEGA EL ACTOR CINEMATOGRAFICO DOUGLAS FAIRBANKS

Sevilla.—Ha llegado a esta capital, el actor cinematográfico Douglas Fairbanks, quien desea filmar una película en Sevilla.

HA SIDO DETENIDO EL AUTOR DEL ASESINATO DE UNA NIÑA

San Sebastián.—Se ha esclarecido el misterio del cadáver de la niña de doce años Juana Oragui, que había aparecido arribada a

puñaladas en un caserío de Placencia.

El crado de dicho caserío, Juan Zuazo, de 18 años, que dijo haber visto a un sujeto misterioso de barba negra, armado con un cuchillo y del cual se sospechaba como autor del crimen, ha sido hoy convalidado a la cárcel.

El crado ha confesado que mató a la niña cuando ésta se resistió a sus intentos salvajes.

EN UN CHOQUE RESULTA HERIDO EL DOCTOR LAINA SERRANO Y MUERTA SU ESPOSA

Guadalajaras.—En el kilómetro 50 de la carretera de Madrid se produjo ayer tarde un trágico accidente.

En un automóvil propiedad del doctor Laina Serrano viajaban dicho señor y su esposa, doña Carmen Bueno.

Al llegar al citado lugar, el doctor Laina quiso adelantarse a un camión de carga que marchaba en la misma dirección. Cuando iba a pasarlo, la rueda trasera del automóvil quedó enganchada en el juego delantero del camión, y fué a estrellarse contra un árbol.

El doctor Laina, que resultó herido, pudo, a pesar de ello, extraer de entre las astillas a su esposa, que presentaba la fractura de la base craneana; falleció cuando en el hospital se disponían a administrarle unas inyecciones.

El conductor, doctor Laina, sufre diversas lesiones en la cara, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Mañana por la tarde se le practicará la autopsia al cadáver de doña Carmen Bueno, y seguidamente será trasladado para su entierro a Madrid.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA

Barcelona.—Hoy, el consejero de Trabajo de la Generalidad reunirá bajo la presidencia, a los representantes de los patronos y obreros del ramo textil de Mataró para proseguir las gestiones iniciadas para la solución del conflicto.

Respecto del conflicto de Villafraanca del Panadés, dijo el gobernador que se habían reunido separadamente los representantes de los patronos y de los obreros con el alcalde y los de la Unión Gremial.

El señor Selvá ha hecho radiar una nota que dice: «El gobernador general de Cataluña recomienda a todos los comerciantes de Villafraanca que no dejen de asistir al mercado que tradicionalmente se celebra mañana en Villafraanca, por cuanto está plenamente garantida la seguridad personal y no son posibles las coacciones.»

Está desautorizada por la Unión de Rabassaires la colaboración de sus afiliados a la huelga general.

EXTRANJERO

ES FUSILADO UN ASESINO

Roma.—Ha sido fusilado César Serviatta, quien descurtizó a tres mujeres.

EN NORTEAMERICA HAY 250.000 OBREROS EN HUELGA

Washington.—El número de obreros actualmente en huelga es de 250.000, de los cuales 70.000 pertenecen a la industria de la seda, 40.000 a la minera, 13.000 a la metalúrgica y el resto a las de algodón y vestido.

En California no se ha efectuado todavía la cosecha del algodón por un valor de 50 millones de dólares.

El señor Johnson ha dicho que se ha fijado del 1 de noviembre al 1 de diciembre la fecha del plazo durante el cual todas las industrias deben estar sometidas a los respectivos Códigos.

UNA FAMILIA POLACA AGREDIDA POR LOS NAZIS

Varsovia.—Un grupo de nueve hitlerianos ha invadido y saqueado en territorio de Dantzig un restaurante propiedad de un polaco, al cual maltrataron, así como a su mujer y sus hijos.

El comisario general polaco ha protestado ante el Senado de la Ciudad Libre.

EL SEÑOR LUTHER NIEGA QUE LOS NAZIS HAGAN PROPAGANDA EN NORTEAMERICA

Washington.—El embajador de Alemania, señor Luther, ha visitado al secretario de Estado, señor Hull, y al subsecretario de Estado, señor Phillips, diciéndoles que carecen de fundamento las declaraciones del señor Dickstein relativas a la actividad de los prorgan distas hitleristas.

El señor Luther ha añadido que las Embajadas y Consulados alemanes no se mezclan absolutamente para nada en los asuntos interiores de ningún país.

NUEVAS CASAS Y UNA IGLESIA DESTRUIDAS POR EL FUEGO

Viena.—La noche última, un incendio ha destruido nueve casas y la iglesia de la pequeña población de Fries, en el Tirolo.

Un niño de tres años ha perecido entre las llamas, y veintinueve familias han quedado sin albergue.

Marcelino Domingo no podrá dar mañana su anunciada conferencia

Según las noticias que hemos podido adquirir a última hora, el ex ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, no podrá pronunciar la conferencia que había anunciado para mañana en el Teatro Cervantes, con motivo de haber tenido que regresar a Madrid, desde Málaga, donde se encontraba ayer, llamado urgentemente por su partido para celebrar una reunión entre los socialistas, Acción republicana y radicales socialistas independientes con fines electorales.

Partido Republicano Radical Socialista

La agrupación de Almería celebrará Asamblea el domingo, día 15 de octubre, a las cuatro de la tarde, en su domicilio, Granada, número 29.

Campaña frutera

EMBARQUES

Terminadas las operaciones de carga, anoche salieron los vapores siguientes: «Alfa», para Hull, con 5,731 barriles y 2,114 cajas.

De esta carga 250 barriles, como transbordos, para Sunderland, y 25 barriles y 2,114 cajas para Gdynia.

«Atxuri Mendí», para Liverpool, con 6,855 barriles y 29 medios. «Nordsoen», para Bristol, con 2,347 barriles y para Cardiff, con 3,404 barriles.

SE DIERON ORDENES DE EMBARQUE

Al vapor «Betty», para Hamburgo hasta 8,517 barriles y 276 cajas, y para Stettin, hasta 861 barriles, 110 medios y 2,343 cajas.

Al «Solferino», para puertos de Noruega, hasta 6,163 barriles y 30 cajas.

Al «Tornfinn Jarl», para Londres hasta 9,048 barriles y 33 cajas.

Quedaron en puerto, en espera de carga, los vapores «Tornfinn Jarl», «Solferino» y «Betty», para Londres, Noruega y Hamburgo y Stettin, respectivamente.

MERCADOS

Telegramas recibidos ayer en la Cámara: Hamburgo. — Martes (Ingenieros) «Genoa».

Manchester. — Vapor «Terantia» de 7 a 18, mayoría ordinaria de 9 a 12, mejor calidad de 13 a 15 por sobre condición, pocas partidas sanas.

Bremen. — Vapor «Apollo», de 7 a 12,50, mayoría de 9 a 10, firme. Bristol.—Vapor «Hafnia», 3,000 barriles buena demanda, de 7 a 2, mayoría de 11 a 12, mejores partidas de 13 a 14, calidad condición color algo mejor.

Liverpool.—Vapor «Andalusian» de 6 a 17,3, mayoría de 10 a 14.

Londres. — Vapor «Rolf Jarl», demanda bastante buena, de 11 a 21,6, mayoría de 14 a 16.

Southampton. — Vapor «Mansuetas» de 10 a 16,6, mayoría de 11 a 13, calidad superior de 12 a 14.

ACCESORIOS LUBRIFICANTES NEUMATICOS

Repuestos en general para automóviles. C. RODRIGUEZ Navarro Rodrigo, 2 - Tel. 102

ESPECTÁCULOS

SALÓN HESPERIA

Cine sonoro. Función para esta noche, a las diez en punto: «El guapo del barrio» y «Primavera en Otoño», por Catalina Barrena y Antonio Moreno.

TEATRO CERVANTES

Carta abierta

Señor Director de DIARIO DE ALMERÍA. Muy señor mío: En el periódico de su digna dirección fecha ocho de actual, apareció un comunicado...

Sabido es, puesto que en la Prensa almeriense hubo de publicarse, que ambos «angelitos» fueron detenidos cuando se dedicaban a la explotación del vulgarismo...

Reclamaban después los «angelitos» el levantamiento de la detención gubernativa amparándose en el artículo segundo de la Constitución que dice: «Todo español será igual ante la ley.»

En cuanto al Antonio Maya Porras, cabe añadir una relación análoga de delitos de la que hago gracia a usted el hecho de que está actualmente reclamado, según orden inserta en la «Gaceta de Madrid» como autor de un reciente simo «trabajo».

Idem por hurto en 16-8-929. Idem por lesiones en 26-8-929. Idem por hurto en 20-3-930. Idem por embriaguez y escándalo en 27-2-931.

Idem por estafa en 16-10-931. Idem por amenazas en 12-5-933 en Cádiz. Hasta el 27-2-931 sufrió cinco arrestos gubernativos en Sevilla. Detenido en Cádiz por sospecho en 22-12-932.

Idem por estafa en 1-6-933. Idem por estafa en 11-7-933. Idem por lesiones en 25-9-933 en Granada.

En cuanto al Antonio Maya Porras, cabe añadir una relación análoga de delitos de la que hago gracia a usted el hecho de que está actualmente reclamado, según orden inserta en la «Gaceta de Madrid» como autor de un reciente simo «trabajo».

Veá usted señor Director como perdono si en mi deseo de desembarcar a dos audaces truhanes, he distraído excesivamente su atención y la del público que leyere.

Suyo afmo. s. s., JOSE REGUERO.

Aristócratas han escrito libros proclamativos en que inducían a elevar el valor y la pureza del caballo. Antes de la pedagogía, la higiene y la junta de pensiones para el hombre, la hubo para los caballos y tuvieron becas y premios universitarios.

Los procesos españoles sentían la responsabilidad de hacer buenos y perfectos caballos por estar cerca del Mediodía y haber tenido en la patria la solera ideal del caballo, pues el tipo supremo es el caballo árabe, y Abderramán II crió en Córdoba los más supremos caballos del mundo, los que aún pascan personas de leyenda en las horas crepusculares.

El caballo ligero y fino del Mediodía tiene algo de ese caballo, porque aún le queda un recuerdo de las invasiones. Tantos cuidados necesita el cuidado de los caballos que en su «eugenia» o «eugenesia» llegan los propagadores y perfeccionadores a intervenciones de casamenteros cuya tercera comonta con la que pudiera dedicarse a juntar humanos.

Un caballo y una yegua de carácter ardiente y violento darán productos que presentarán la misma disposición en grado superior; pero si uno de ellos es manso y dócil, el defecto del otro se amonará en sus productos y acabará por desaparecer a la segunda o tercera generación.

Graves menesteres los de los seleccionadores de caballos, que después de mucho celestinear no logran sino mucha sangre o tres cuartos de sangre pura!

Sólo en Inglaterra se produce el caballo de pura sangre, como se produce el político de pura sangre, porque todo el medio está preparado para la mayor grandeza de las especies, empezando por la humana, ¡claro está!

Así se da el caso inaudito y enorgulleciente de que el caballo árabe, nacido en Inglaterra, sea superior al mismo caballo árabe.

Ramón Gómez de la Serna

SEÑORAS!! Cocineras, doncellas, cuerpo casa; informadas únicamente AGENCIA «OMNI» General Riego, 13 (3)

CINELANDIA

Volando a Rio de Janeiro

Por la primera vez en la historia de esta capital carioca se ha utilizado a Rio de Janeiro como localidad de una película en toda forma, con argumento, música y «estrellas» de esas que tan solo Hollywood sabe y puede producir.

Es Louis Brock—productor de los Estudios Rko-Radio—un gran amigo del Brasil en donde residió por varios años regentando sucursales de grandes casas películas. Ansioso por demostrar su amistad hacia este país y juzgando ser éste el momento oportuno para realizar el sueño que por largo tiempo ha acariciado en su mente, anunció con gran bombío el asunto de la película «Flying down to Rio» tendría lugar en Rio de Janeiro.

Al efecto, J. Roy Hunt, famoso «cameraman» de las películas «Beau Geste» y «Ave del Paraíso», llegó a este puerto acompañado por su asistente Dick Davol y con un complicado equipo cinematográfico de sonido, trayendo en su cartera instrucciones precisas de donde y cómo tomar las escenas que el mismo Brock le había marcado.

Este Brock conoce al dedillo su Rio de Janeiro si hemos de juzgar por la minuciosidad de dichas instrucciones; pero su optimismo se excedió un tanto al exigirle que fotografiara en dos semanas todas las escenas en la creencia de que aquí brilla el sol eternamente.

«¡Con mil demonios!» exclamó Roy Hunt al poner pie en estas playas—«¡Ilego aquí en un día completamente nublado y Louis Brock me prometió 365 días de continuo sol!»

El disgusto de J. Roy Hunt se desvaneció en parte al romper mi gas con el fotógrafo brasileño Guilherme Gericke—cuyos 14 años de experiencia en los Estados Unidos le prestan el carácter de autoridad técnica—y al visitar los tesoros arquitectónicos y naturales de este puerto. Su alegría fué inmensa cuando lo llevaron a echarle un vistazo al famoso hotel de Copacabana. «Tal como me lo describió Brock—dijo él—«Aquí fotografiaré las escenas que aparecerán en la película con el encabezado de «Hotel Atlántico», y su terraza y los bellos jardines nos servirán admirablemente para las escenas de conjunto.»

Al día siguiente—sábado—se dedicó Roy Hunt a buscar una lujosa residencia en Santa Thereza, en un lugar alto de la ciudad—desde donde se pudiera «tomar» escenas de los barrios bajos y del imponente Guanabara. Su nerviosidad no disminuía, y con justa razón, pues seguía el tiempo nublado. Sin embargo, continuó haciendo diligentemente todos los preparativos, midiendo distancias, colocando pistas de madera por donde rodar la Cámara en las escenas de movimiento; tendiendo líneas de microfones, etc.

Este mismo día tuvo que vencer una dificultad diplomática formidable. Se trataba de obtener el consentimiento de la directiva de los hoteles Copacabana y Gloria—de la empresa Palace—para que aparecieran los edificios en la película bajo el nombre de «Hotel Atlántico». Prominentes personajes políticos intervinieron en el asunto y por fin consiguió el permiso en vista de su argumento de que bajo ningún motivo permitiría la Rko-Radio que en su película—que se distribuirá mundialmente—se hiciese propaganda local.

El domingo tampoco se pudieron «tomar» escenas. Ya no era nublado era lluvia, y duró todo el día... Pero los preparativos continuaban febrilmente. Un rayo de luz atravesó el negro ambiente cuando el Observatorio Meteorológico de la empresa de transportes aéreos Panair anunció que esa misma noche aclararía el tiempo. Efectivamente, muy temprano y en un autobús abierto se dirigió Roy Hunt con su equipo y asistentes a fotografiar el plantel del Gavea Golf Country Club. Pero en el tal Club no hubo argumento que moviera a los encargados pues estos, con una terquedad asombrosa, se negaron terminantemente a

que la sacrosantidad del local fuese profanada poniéndolo ante los ojos de millones de fanáticos del cine. Sin dar su propósito por abandonado pero para evitarse el consiguiente disgusto y pérdida de tiempo, desde un terreno vecino fotografió Roy Hunt las canchas del famoso club de golf.

Y siguió la brega. Otras dificultades—aparte del gentío que se agolpaba por todas partes—se presentaron de cuando en cuando. Una de ellas—muy curiosa por cierto por las complicaciones que acarreo—fué la siguiente: Se trataba de «tomar» una escena en un muelle de carga de café. Como ya el «cameraman» había fotografiado a un trasatlántico en el preciso momento del desembarque de los pasajeros, no creyó que sería necesario recabar un permiso para el de café, pero con la sorpresa consiguiente le informaron los guardamuebles que tan solo con la autorización del Inspector de Aduanas y del Guardia Mayor del puerto podría hacerlo. Resultado: que cuando se consiguió el permiso ya estaba todo el café descargando en las bodegas del barco, y por lo tanto no aparecerá en la película ninguna escena de cargamento de café.

En otra ocasión—de mucho chiste por cierto—se le impidió la entrada al bellísimo Jardín Botánico de que tanto se enorgullece esta ciudad. «¿El motivo?... Pues sencillamente porque Dick Davol llevaba encima un sweater y como es bien sabido, aquí no se le permite la entrada a nadie a dichos jardines si no llevan puesta la americana. Regresar al hotel por esta prenda de vestir tomaría tiempo—elemento valiosísimo para estos fotógrafos «pioneers» americanos—por lo que sin más ni más y con una franca sonrisa se puso Davol el gabán de su chauffeur, gáben que aunque le quedaba demasiado grande le permitió satisfacer las exigencias del reglamento ganándole la consiguiente entrada.

Días después, bajo los rayos de un sol resplandeciente, se «tomó» en el aeródromo de la Ponoir de la isla de Ferreiros, la escena de la llegada de las 20 muchachas que aterrizaron en Rio de Janeiro acompañadas por los 20 músicos—los «Yankee Clippers»—que vienen con la ilusión de conquistar con su música a nuestro país. «¡Vieron a conquistar y regresaron conquistados», podría decirse del argumento de la esperada cinta.

Después del descenso del avión, se procedió a sacar la escena de la

partida de estas 40 figuras—en autobuses—hacia el «Hotel Atlántico», pero como el panorama de la isla de Ferreiros—dedicada como está al servicio exclusivo de transportes aéreos—no contiene la belleza necesaria, se decidió continuar la escena en la playa de Virtudes, de la Ponta de Calabouco, lugar donde se edificará el futuro aeródromo municipal y desde donde se domina perfectamente el espléndido panorama que se extiende hasta los jardines de Gloria y que incluye a los picos Pao de Assucar y Corcovado.

Dos días más tarde, 427 cadetes salieron de las barracas de Ville-gaignon por orden del Ministerio de la Marina, y bajo los rayos de un sol resplandeciente se alinearon en la Ponta do Colabouco formando las palabras Rio de Janeiro. Ya allí, un avión militar cedido por el Ministerio de Guerra y hábilmente pilotado por el teniente Lima, voló sobre el terreno llevando a bordo al fotógrafo Guilherme Gericke, quien «tomó» la bella escena de conjunto con la efervescencia del caso. El cuerpo de policía, ayudado por un destacamento de guardias civiles, despegó medidas especiales para mantener a distancia a los miles de curiosos que estaban empujados en aparecer a toda costa en la película.

Vino después la filmación de la escena principal de conjunto. Se trataba de agrupar cuando menos 600 personas en la terraza del hotel Copacabana, cosa bastante fácil dada la popularidad de ese balneario.

Ese día, siendo domingo, madrugó Roy Hunt y al divisar la claridad del alba, exclamó con fervor: «¡Dios está con nosotros...!» En realidad, ese era el último día que le quedaba disponible para tal escena, pues tenía que salir el sábado siguiente para los Estados Unidos.

La ocasión no pudo ser más propicia. Más de 800 personas de la alta sociedad adornaban con su presencia—como de costumbre en los domingos—las cuatro terrazas del hotel mientras que miles de bañistas cubrían la arquetípica playa. Como a eso de las once de la mañana se sirvió un cook-tail costado por la Rko-Radio, y en los momentos en que los concurrentes menos se lo esperaban, es decir, cuando se portaban con la mayor naturalidad, «tomaron» los fotógrafos las ansiadas escenas. Poco después, tres escuadrones navales de aviación se presentaron maniobrando sobre la playa, en cuyos momentos otra escena, muy importante por cierto, fué tomada con la concurrencia mirando hacia lo alto. Muy gratamente sorprendidos quedaron los concurrentes—cuando llegue la cinta «Flying Down to Rio» a esta capital carioca—al notar que esta última escena aparecerá combinada con el aterrizaje de las veinte muchachas, y que en vez de estar admirando las maniobras de los aviones navales estarán presenciando el aterrizaje de los «Yankee Clippers»... 1294 cook-tail, 60 ginebras y centenares de refrescos, fueron servidos.

Al dispersarse la concurrencia se fotografió cuidadosamente la terraza principal del hotel libre de gente, en cuya terraza, por el sistema de superposición, aparecerán bailando las veinte muchachas.

Media hora más tarde, se dirigieron los fotógrafos con su equipo al Hipódromo Brasileño, pista encajada en un bellísimo lugar con el Corcovado a corta distancia, siendo su belleza tal que hizo exclamar a Roy Hunt: «¡Yo, que he viajado por medio mundo, jamás he visto pista tan bonita. Verdaderamente valdría la pena hacer una película alrededor de este hipódromo solamente...»

El problema que se apiñaban por adquirir ya lo tenía Roy Hunt resuelto. Plantaba la cámara y arreglaba el equipo de sonido. Al enfocarlo, daba vuelta a la manivela. Los curiosos procedían inmediatamente a gesicuar, levantar los brazos, quitarse el sombrero y lanzarlo por el aire, comportándose, en fin, como cualquier otro gentío de cualquier otro país del mundo cuyos miembros, individual y colectivamente, no tuviesen más propósito que el de aparecer en la película. Suspiró Roy Hunt el giro de la manivela y el gentío, creyendo que había cesado la filmación, proseguía en su camino actuando con toda naturalidad. Ese era el instante, precisamente, que esperaba Hunt y apretando un botón eléctrico ponía en silencio su movimiento la cámara fotográfica combinada con el registro del sonido, operación que repitió con todo éxito en la Avenida Rio Branco, en el Café Bellas Artes, en la Calle Ouvidor y en el Largo de Sao Francisco. En sentido inverso, esto es, para impedir la aglomeración de la gente, puso Hunt su ingenuidad de manifiesto en varias ocasiones. Por ejemplo, en la Calle Ouvidor, disfrazó a la cámara principal cubriéndola con costales viejos y montándola sobre una camioneta auxiliar. El gentío nada más miraba con curiosidad pasajera a la camioneta, y sin darle mayor importancia proseguía en su camino mientras que la cámara trabajaba incesantemente.

Después de filmar una puesta del sol en la bahía; de fotografiar

Academia CHICANO

SECCION 2.ª BACHILLERATO SALONES DE ESTUDIO A los repasos del Instituto serán conducidos los que lo deseen Profesorado competente Informes, MAURA. 24 (antes Gerona)

orquídeas en el Jardín Botánico y palmeras en Paysandú; las fuentes luminosas de los jardines de Gloria y la iluminación entera de la ciudad desde sus puntos más elevados, se embarcaron los fotógrafos «pioneers» en uno de los transportes aéreos de la Panair con rumbo a Miami, en donde tomarán unas escenas de aviación, y de allí proseguirán hacia New York en camino a Hollywood, en donde dice Roy Hunt que ya tiene la Rko-Radio listos los «sets» interiores de la cinta física «Volando a Rio de Janeiro», y en donde nuestro paisano Raul Roullien ha estado ensayando con la gentil mexicana Dolores del Río las escenas que interpretarán ambos.

Constance Bennett contesta a unas preguntas

«¿Cuántas veces se ha publicado la historia de la vida de Constance Bennett? Y las opiniones de esta estrella de la Rko-Radio sobre tópicos del día? Infinidad de ellas, pero al leer las siguientes respuestas que dió miss Bennett a nuestro reporter se convencerán ustedes de que todavía hay algo nuevo que aprender.

«¿Cuántas horas trabaja usted ante el lente?—le preguntamos. —En ocasiones, tres o cuatro horas al día, pero frecuentemente tengo que trabajar hasta 18 horas consecutivas. Todo depende de la escena.

«¿Piensa usted retirarse pronto de la pantalla? —Tenía yo pensado hacerlo al terminarse el contrato que me liga con la Rko-Radio, pero he firmado uno nuevo que me mantendrá ante el lente un año más.

«¿Es cierto que copra usted todos sus vestidos en Europa y que tiene usted casa en París? —Los compré en New York para mis películas recientes «Lodo y Armiño» y «Lecho de Rosas». Mantengo un piso amueblado en París todo el año.

«¿Es usted feliz en su vida artística? —Ya lo ve! Muy feliz. Como que tengo mucho que agradecerles a la pantalla y al público de todas las naciones del mundo.

«¿Qué sintió usted al llegar a ser estrella de su primera película? —Una sensación inmensa, algo así como la que probablemente siente el nadador que al atravesar el canal toca, fatigado, la costa inglesa.

«¿Cuál es su próxima actuación, miss Bennett? —Estoy dedicada a hacer «The Woman Spp» con Gilbert Roland de galán joven. Douglas Dumbrille, Vera Lewis y Willif Wagner también participan en esta historia cinematográfica de una espía internacional. Hank, mi esposo, acaba de regresar de la isla de Bali en donde filmó la cinta «Legong» y esto nos mantiene también muy ocupados revisando las bonitas escenas.

AGRICULTORES Un zahorí os indicará por un procedimiento infalible si tenéis agua en vuestras fincas. Avisos AGENCIA «OMNI» General Riego, 13 (4)

TRIPAS de Chicago, Argentinas y de cerdo y ternera, acaban de recibirse en «La Equitativa» donde se expenden a precios sin posible competencia. M. Montes Tenorio MARIANA, 1

Noticias y sucesos MALOS TRATOS En la Comisaría denunció Francisca Martínez Calvo que Isab Cazorla Cazorla la hizo objeto de malos tratos de palabra insultándola además groseramente. HURTO DE UNAS ESCALERAS Ante el agente de vigilancia denunció ayer Juan Sánchez Cruz la sustracción de unas escaleras de mano que valora en unas cuarenta pesetas y que son propiedad de la Junta de Obras del Puerto. A PRESENTARSE La Caja de recluta número 19 de Almería, ha interesado de este Ayuntamiento, se presenten ante aquellas oficinas a las nueve

Academia CHICANO

SECCION 2.ª BACHILLERATO SALONES DE ESTUDIO A los repasos del Instituto serán conducidos los que lo deseen Profesorado competente Informes, MAURA. 24 (antes Gerona)

horas del día 16 del presente, los mozos, Inquilino Pérez Ruiz, Francisco Martínez Jiménez, Domingo Pérez Navarro, Diego Galindo Muriana, Antonio Sánchez Hernández, Pedro Melindez Molina y José Sorroche Maturana. CURSILLISTAS Se ofrece sustituto con título de Maestro. Razón, en esta Administración. CARTILLA MILITAR El alcalde de Nijar, ha enviado a este Ayuntamiento para que le sea entregada al interesado, cartilla militar a nombre del mozo Manuel García Góngora, número 30 del reemplazo actual. ASISTENCIA SOCIAL Ayer fueron asistidos en los comedores de esta institución los siguientes individuos: Niños 429 y adultos 584. Enfermos curados en el Dispensario Antituberculoso 224. Mendigos reclusos en el Parque de Desinfección 17. PRISION PROVINCIAL Durante el día de ayer, hubo el siguiente movimiento en la Prisión provincial: Ingresados.— Manuel Gómez Galindo, Amador Hernández Barrachina, Francisco Castillo Antequera, Juan Amate Urtate y Obu Pether Waisen. Quedaron reclusos en este centro 97 hombres y una mujer.

Notas bursátiles Paris... 46'90 Londres... 37.15 Nueva York... 3'00 Roma... 63'10 Berlin... 2'85

SRS.XPORTADORES DE UVAS LA FÁBRICA DE SELLOS DE CAUCHO «LA UNICA» Le puede canjeonar a Vd. los sellos que necesite en 24 horas, y especialmente el NÚMERO REGISTRO, que según Decreto, todo exportador tiene que mercar en los barrios y cajas, MODELO EN CAUCHO, TAMAÑO 13 x 5 Rtro. n.º 1952 con su correspondiente tampón con tinta. Para encargos: Talleres de «DIARIO DE ALMERÍA» Ramos y calle 52-Almería

Señoras y señoritas Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ URAN Ondulación permanente con aparato Eugene a 15 pesetas. Navarro Rodrigo, 5

CENTROLUZ Material eléctrico para alta y baja tensión.—Aparatos de comedor.—Armadoras. Disponemos de personal competente para instalaciones de riegos, industriales y a domicilio. Avenida de la República, 21 Teléfono 2-9-5

Román Sierra Fornies Médico militar retirado Diplomado en Tuberculosis pulmonar Galán (antes Martínez Campos), 1 Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

JUAN GARCIA MORALES presbitero Su libro ¡Hipócritas! ¡Farsantes! ¡Fariseos! visión de la España derechista con prólogo de BASILIO ALVAREZ y un Epigrama del divino poeta Antonio Rey Soto Se vende En esta Administración Precio: TRES PESETAS

NODRIZAS Tomad «El Tesoro de las Madres» Aumenta y mejora la leche Venta en Farmacias

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor BOTHNIA

Francisco Pérez Rodríguez Medicina Interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 3

Doctor Cristóbal López Ex interno por oposición de la Facultad de Granada.—Premio extraordinario de Licenciatura.—Médico militar.—Médico por oposición de la Casa de Socorro. CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS :: RAYOS X De 11 a 12 y de 3 a 5 Teléfono, 313

Lauritzen Linie Para Copenhagen directo «E B B A»

El rápido vapor

Dr. José de Velasco Angulo Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial Consultas de 11 a 1 y de 3 a 6 Eduardo Pérez, núm. 8

El rápido vapor

El rápido vapor

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor BOTHNIA

Francisco Pérez Rodríguez Medicina Interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 3

Doctor Cristóbal López Ex interno por oposición de la Facultad de Granada.—Premio extraordinario de Licenciatura.—Médico militar.—Médico por oposición de la Casa de Socorro. CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS :: RAYOS X De 11 a 12 y de 3 a 5 Teléfono, 313

Lauritzen Linie Para Copenhagen directo «E B B A»

El rápido vapor

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

DEPORTES

El «Athletic» retorna vencedor de Cartagena, con tres tantos más a su favor en el average y uno más en contra.

Sólo las impresiones que hemos recibido a la distancia que nos separa de Cartagena son las que podemos transmitir a nuestros lectores (si todavía nos queda alguno). Y la primera impresión la recibimos el mismo jueves por la tarde, cuando vimos la alegría reflejada en todos los semblantes de quienes se preocupan por las cosas de fútbol, que son cada día más.

El teléfono había hablado de tres tantos a favor del Athletic y de uno de sus contrarios, de una magnífica actuación de Granados, de una corrección grande por parte del público y de un arbitraje que comenzó mal para acabar bien.

Con estas noticias, no nos atrevimos a decir nada y preferimos esperar a enterarnos de algo más con que saciar la curiosidad de los aficionados.

Como soy poco partidario de hablar de lo que no he visto, diré, como cosa mía y antes de seguir adelante, que participo con toda mi alma de la satisfacción que se derama hoy en el ambiente deportivo y que, como todos me siento muy optimista respecto a los resultados de los restantes partidos.

Como corolario de esta victoria, saca el Athletic dos ventajas: Una confianza muy grande en su equipo, que le hará saltar al campo con la convicción de ganar; y, por contra, el temor en los equipos contrarios, que saben que han de entenderse con un equipo que,

con tres reservas que han sustituido a tres de sus más importantes figuras, sabe llevarse limpiamente dos puntos a su casa, conquistados en terreno enemigo. ¿Sabrán sacar partido de estas ventajas?

Decíamos que el Athletic había conseguido tres tantos, por uno de sus contrarios. Añadiremos que los primeros en marcar fueron los cartageneros, al cuarto de hora de comenzado el encuentro y por obra de su delantero centro que remató un despeje flojo de Calderón a un tiro fuerte del extremo izquierdo. Que poco después, empató el Athletic, al rematar Granados un rechace del larguero de un tiro enorme y distante de Martín y que, antes de terminar este tiempo, el mismo Granados en una jugada personal brillantísima chutó fuerte para deshacer el empate a favor de los almerienses.

La diferencia la aumentó Carpiñter. Un córner sacado por Rafa (suponemos que como todos los que saca éste), despeje del defensor cartagenero y contra de Carpiñter, que hace llegar el balón bombeado por entre las manos del portero y el marco de la portería hasta dentro de ésta.

Nos dicen que el Athletic ha hecho un gran partido, que todos sus componentes han actuado muy bien y con cohesión, no haciendo caso del juego, un tanto sucio a veces, de los cartageneros.

Y para terminar, diremos que este resultado pone al equipo de Almería en condiciones de llevarse el primer puesto. Sólo se me ocurre pensar si un arbitraje en Málaga parecido al de Caravaca se llevase otros dos puntos del Athletic. ¿No habría medio de evitarlo? Sólo este partido dudoso le queda a los de Almería. ¿Mercedia

la pena de sacrificarse un poco pidiendo a la Nacional un juez para ese día?

«Por necer en espin, non val la rosa menos ni el buen vino por nacer de sarmiento»

ni los ejemplos buenos por los decir judío.

Esto no lo digo yo, naturalmente, sino que lo decía el Rabi, don Santos Judío de Carrion; y lo saco a colación, porque aunque sea yo quien de el consejo, creo que bien merece la pena de pensar un poco en mi advertencia.

C. M. C.

En la Ciudad Jardín, también hubo partido y fueron los equipos infantiles «Tranfer» y «Europa» los contendientes. Ambos hicieron jugadas meritorias y que hacen que tengamos esperanzas en el día de mañana.

Empataron a un tanto y se lucraron mucho los jugadores Elorrieta, Toro, Chicano II y Herre-rilla pese a que el viento, natural de Almería, provincia de idem hizo todo lo posible por lo contrario.

Establecimiento de armas

Expenduría de Explosivos Escopetas de las mejores marcas nacionales
PISTOLAS STAR, ASTRA Y REVOLVERES TANQUE
Taller de Reparaciones
Sucesor de D. Francisco Criado
FRANCISCO BERNABEU
Granada, 23

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO
EN GENEROS PARA LA
ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canalejas, 4, y
Avenida de la República, 11
ALMERIA

COMPRARIA

BUREAU GRANDE DE
OCASION.
Informes en esta Administración.

LOCHES La mas eficaz agua purgante natural que NO IRRITA
Declarada de utilidad pública hace 80 años

Sucesos de la provincia

ROQUETAS

Las apariencias...

Ante la Guardia civil de este puesto denunció Jaime Maqueda Hernández, de 19 años de edad, que había sido agredido por José Quesada García de 61 años, quien después de maltratarle, le amenazó con un revólver.

Interrogado el agresor, manifestó que en efecto le había dado una bofetada al joven como resultado de una discusión sostenida entre ambos, pero que no hizo uso de ningún revólver; solamente sacó el estuche de los lentes que usa, teniendo entonces precipitadamente el denunciante.

LAUJAR

Desaparición de ganado

Rafael Godoy del Moral manifestó ante las autoridades que le habían desaparecido 57 ovejas que guardaba el pastor Nicolás Escudero Rodríguez en el sitio conocido por «Balsa Blanca» del término municipal de Sierra de Gádor.

Practicadas las gestiones pertinentes no dieron resultado satisfactorio desconociéndose si se trata de hurto o de extravío.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS DE AYER

De alcoholismo agudo fué asistido en la tarde de ayer en esta Casa de Socorro, Andrés Castro Carmona habitante en Toledo 20, de 51 años de edad, calificándose su estado de pronóstico reservado.

El niño de 13 años Juan Ventura Díaz domiciliado en la calle Antonio Vico, número 16, fué asistido de fractura completa del cubito derecho, de pronóstico reservado.

Manifestó se la produjo casualmente.

También se asistió en este centro a la niña de tres años Carmen Martínez Cruz, quien padecía una

herida contusa de un centímetro de extensión situada en la región frontal, de pronóstico leve.

—Roque Muñoz López de siete años de edad con domicilio en Chozas del Zapillo, fué asimismo asistido en este centro donde se le apreció una herida cortante con pérdida de falangeta en el dedo meñique de la mano derecha, producida casualmente.

GUARDIA PARA HOY

Médico, don Gonzalo Ferri; practicante, don José Gil.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa número 457 del juzgado de la Audiencia, seguida contra Francisco Vizcaino Vita y otros, por delito de injurias.

Abogado, señor Pérez Almansa; procurador, señor Roda.

Sala segunda.—Vista de la causa número 54 del año 1933 seguida por el juzgado de Vera a Ramón Ramos Martos, por el delito de malversación.

Abogado, señor Pérez Almansa; procurador, señor Contreras. En este intervendrá el Jurado.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Dolores López Ca-zoria y Juan Uclés García.

Defunciones.—Manuel Herrerías Jérez.



BARCELONA

Servicio ALMERIA - BARCELONA Salida de Almería, lunes 9 y 23 de enero con escala en Cartagena, Alicante, Valencia y Palma de Mallorca.

Llegada de Barcelona, lunes 16 y 30 de enero, con escala en San Carlos, Vinaroz, Cullera y Valencia, saliendo el mismo día por Bilbao con escala en Málaga, Sevilla, Huelva y puertos del NOROCCIDENTE.

Servicio ALMERIA-CANARIAS Llegada de Barcelona los lunes 9 y 23 de enero, con escala en Cartagena, Valencia, Alicante y Cartagena, saliendo el mismo día para Canarias con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

Para más informes diríjense a sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.—Ave. de la República, 69. (2)

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MAQUINAS PARA COSER

LA S.D.A. COOP.
ALFA
garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.
Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.
Pida un catálogo gratis a:
MAQUINAS DE COSER-ALFA
EIBAR (ESPAÑA)
REPRESENTANTE:
D. Eduardo Limones
Beloy, 2
ALMERIA

TANQUE

Primer premio en el concurso de Granada de Categorías de armas de guerra. Con él no hay que temer atracos, ni desgracias, como los que recientemente notificó la prensa que alcanza a todas las personas que usan pistolas Modelo Pocket Ptas. 75.00 en armerías.
OJANGUREN Y VIDOSA, EIBAR
De venta en armerías.

Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

147, Boulevard Saint-Germain, París (6°)
Teléfono DANTON 12 - 42 Cheques Postales: PARIS 1566-66

AGENT GENERAL por l'Espagne et colonies espagnoles
M. Dionisio CISCAR
ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite
SUSCRIPCION:
Francia: 30 francos — Extranjero: francos 40 por añ

ESPECIAS LA EQUITATIVA

HA PUESTO A LA VENTA
especies de indiscutible calidad a los siguientes precios:
Pimienta número 1 en grano a 9'50 pesetas kilo.
Canela CEILAN, a 11'00 pesetas kilo.
Canela número 3, a 10'00 pesetas kilo.
Todos estos precios se entienden para vender de un kilo en adelante.
Especialidad de esta casa en pimientos molidos extremeños legítimos.—La pimienta molida de esta Casa es la mejor.
No confundirse:

LA EQUITATIVA
Manuel Montes Tenorio
MARIANA, 1

Los exportadores de Frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

“CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN”
GROENTEN EN FRUIT
Publicado por: Uitg. Mij. „GMISSSET“ N. V.,
Doetinchem (HOLANDA)

Se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la mañana

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

A los exportadores de frutas

T. S. JOHNSON & C. LTD. LIVERPOOL
Corredor de frutas en Liverpool y Manchester
JUAN CASTILLO, Liverpool
Corredor de frutas en los demás mercados de Inglaterra
Para cualquier proposición de negocio anticipo etc. informará
Antonio Martín Jiménez
García Aliz, 5, Teléfono 2-7-0—ALMERIA

LOS DIABÉTICOS ya pueden comer dulce

DIABETES
ARTRITISMO-OBESIDAD
El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestr. y literatura, se remitirá gratuitamente.
LABORATORIO MORATO
Paseo de la República, 87, Barcelona
Ventana las farmacias de Almería

CASA ARRIOLA MUEBLES

DE ESTILO Y ECONÓMICOS
Fabricación propia

ALMACEN Y VENTA:
Concepción Arenal (antes Sebastián Pérez) núm. 10
TALLERES:
Rambla de León, números 72 y 79
ALMERIA

Hijo de Ramón A. Ramos
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga
Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.», «Manuela C. de R.»
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.
Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.
Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, E. Maura, 8.

LA ISLA DE CUBA

La Casa que le interesa para sus compras

En esta Casa encontrará lo más nuevo de la temporada y precios interesantes

Novedades en TEJIDOS de todas clases para señoras y niñas.
Extenso surtido en PAÑERÍA para trajes de caballero y niño.
Lo más interesante de la moda en CONFECIONES de todas clases.
Para comprar TRAJES HECHOS visite esta Casa y verá que es la única que le interesa.

ESTABLECIMIENTO:
General Riego, 4
Plaza San Gabriel, 1
Santo Cristo, 1

Gran Sastrería paisano-militar con cortador de primer orden
Grandes fantasías en:
Camisería, Trajes de baño, Albornoces, Medias, Colchas, Corbatas, Calcetines, Blusas de señora, Kimonos bordados, Quitapesos, Juegos de cama, Mantelerías, Tapetes y en los demás artículos.

CASA BENAVENTE

La más surtida y la más barata

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros AGRICULTORES INDUSTRIALES

COMERCIANTE

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2.